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Передплата
aa «РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
аа цілий рік . . 20 кор.
аа пів року . . .  10 кор.
га чверть року о коо.
аа місяць . . 1-70 кор.

За границею: 
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів: з висилкою двічи 
а тижня 51/} долара, або 10 
рублів: з висилкою що субо
ти 4‘/j доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот. 

Тєлєфон Редакциї ч. 1484

>Вирвеш МИ ОЧИ І душу МИ вирвеш: а яе В08ЬМ ЄШ  милости і віри не вояьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в  к х псальмів М Шашкевича

— Конто почт, щздницї ч. 98.704.

Виходить у Львові т о  дня
крім неділь руских сьвяг 
о 5’|а год. по полудни,

Редакция, адмінїстрация і
експедипия «Руслана» при 
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(Фронт від ул. Тихої). Експе- 
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лигає 
ва попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в „Надісланім11 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

В два огні!
(Д) Не перший уже раз вказували ми 

на ту спілку, яка з давен давна завела ся 
поміж нашими москвичами а загорілим 
польским дневникарством — головнож 
Dziennik-ом Polsk-им, всепольским Słowo м, 
а в останних часах дав ся втягнути в сю 
спілку навіть Przegląd, котрий давнїйше до 
волі предметово писав про рускі справи. 
Ми вказували на те нераз, як згадані ча 
сописи пособлювали москвофільству у нас 
з одного боку для того, щоби тим спосо 
бом спиняти природний самостійний розви
ток культурний, национальний і економій 
ний Русинів, а з другого боку длятого, бо 
за протекциєю наших москвичів Ґлебовіц- 
ких, Дудикевичів et eons. сподївали ся ті 
польскі політики приєднати ласку ґр. Во- 
брінского і инших его товаришів, щоби в 
росийскій думі осягнути деякі пільги для 
Поляків в Росиї. Досить пригадати тут 
спільне одушевлена і бенкетованє наших 
львівских москвичів з одного боку а поль
ских політичних представників з другого 
боку з приїзшими з Росиї ґр. Бобрінским, 
ґенералом Владиміровим et comp. в 1908 р. 
Нічого отже дивного, що згадані польскі 
дневники наших москвичів, називаючи їх 
евфонічно Starorusini (хоч москвичі cero 
імени цурають ся і відпекують), окружа- 
ють особлившою опікою, Ła Dziennik Polski 
на докори підношені в народно-руских ча
сописах иро ширене православної пропа
ганди, отверто заявив: nie zaszkodzi trochę 
prawosławia, бо оно неперечно викликує 
розетрій в рускім народі, а се таким часо
писам як Dziennik Polski, вода на їх млин.

В сій боротьбі, яку спільно ведуть на
ші москвичі в порозумінні з польскими за- 
горільцнми-дневникарами, головною цїлию 
їх нанастий б народно-руске духоненьство, 
а передовсім рускі Владики. Коли рускі 
Владики взяли участь в з'їзді з д. 2 лютого 
всіх руских послів галицких і буковинь- 
ских, з державної ради і з соймів, на ко
трім ухвалено відому заяву, вирушив пере
довсім „Галичанин ъ “ з різкими напастями 
проти Владик, а в першім ряді проти 6. Е. 
митрополита ґг. Шептицкого, що посьміли 
явити ся на зборах послів, котрі не відрі- 
кають ся своєї народности, своєї рідної мо
ви і своєї руско-католицкої Церкви. Але не що 
иншого було причиною сеї напасти »Гали 
чанина» лише уступ заяви, в котрім зібрані 
2. лютого рускі парламентарне™ звертають 
бачність міродаїних чинників на небезпеч
ність москвсфільскої роботи для краю і дер 
жави. 1 іуг в першій лінії вистріл »Галича- 
нина« звеї нений був проти руских Владик 
а особливо проти 6. Е. Митрополита.

На даний знак з «Галичанина» і з по
кликаним на cero чесного по чину товариша 
упали з Dziennik-a Polsk ого в ч. 38. і 39. 
два вистріли „Znowu ruska konsolidacya" 
і „Metropolita — wodzem“ звернені прямо 
нроги нашого Архіпастиря нечунано нікчем
ним способом, а накидаючи ся на ментора, 
хоче приііисуяати нашому князези Церкви, 
якою дорогою і як має поступати.

Розуміємо добре ту ненависть, з якою 
відносять ся сі дневникарскі загорільцї 
польскі в спілці з ренеґатами-москвичами 
до нашого Архієрея, бо солию в оці і ко 
стию в горлі їх є всі єго діла, якими він 
кладе тривкі і широкі підвалини до релігій
но морального, культурного і национального 
розвитку руского народу. На докори рене- 
ґатстна і патронованя ненависти зроблені 
Dziennik-ом можемо вказати, що трох по
передників нинішнього митрополита засіда
ло на рускім владичім престолі, а діла єго 
сьнідчать найкрасше (навіть з нагоди сум
ної памяти цьвітневої катастрофи) про справ
дешнє апостольске псступованє. Над таки
ми отже напастями киданими »Галичани 
номъ», >Dziennik ом» et comp. можемо пе
рейти до дневного порядку з тим переко 
нанєм, що громи бють все у високі стано
вища. Однак се замітно, і се приневолені 
ми тут пригвоздити, що в тім напастованю 
є певна система і обдумана робота моекю- 
фільско-польскої шовіністичної спілки. На 
голос „Галичанина" — відозвав ся Dziennik 
два рази, дальше виступила двайцятьпятка 
36-процентових мнимих защитників упії, а 
їм поспішив зараз з одобренєм їх погроз 
Przegląd, кидаючи каменем na ukraińską 
duchowną hajdarnaczczyznę. З двох отже та
борів веде ся та перестрілка, щоби підко 
пувати повагу і становище руско-католиц- 
ких архієреїв і народно-руского духовень- 
ства, котре не хоче терпіти православної 
пропаганди, та перестрілка веде ся отже 
в тій цїли, бо nie zaszkodzi trochę prawo
sławia, як писав Dziennik!

Допись з Красова.
(Несумлінна рекляма за гроші).

Дуже вигідна клявзуля для часописИл Є 
при анонсах: Редакция не бере за сї оголошеня 
ніякої одвічальвости...

Так зробило і «Народне Слово», оголошу
ючи анонс жидка Едварда Бербера зі Львова, 
яко Генерального репрезентанта веїх фірм і т. д. 
і т. д. так шумно представленого, мовби Бог 
зрая яку новість. Редакция „Н. Слона" в оголо- 
шуваню таких анонсів повинна би однак бути, 
будь що будь, трохи осторожнїпшою, хотяйби і 
з того згляду, що той анонс пише ся не для 
кого иншого, як для сїльского хлопа і малоземель
ного господаря. Такий не розбирає, чи редакция 
бере, чи не бере на себе відвічальности за сей 
анонс, але в добрій вірі, що чейже „своя" Газе
та не повинна анонсувати шахраїв, вірить і впа
дає в руки жида-павука, як то приміром і зо мною 
і з многими иншими сталось, як низше роз
повім.

Дня 12. липня 1908. прийшов до мене жи
док нїкий Едвард Бербер і покликуючись, що 
єго дуже горячо попирав „Народне Слово" ну
див мене, аби я у него замовив молотїльню з 
кератом, оферуючи при тім минї дуже Добру 
ціну за мою стару ручну молотїльню. Торг в 
торг згодив я машину за 640 К на виплату.

По якімсь часі приходить мені з зелїзницї 
та славна машина маюча марку Ioseph Suchy 
— уживалось її і показалось, що — се дравтє 
неможливе до молоченя, паскудить збіже, міша

ючи єго пів на пів з соломою, ПОМИМО ТОГО} 
щи мала витрісачі призначені до того, щоби 
тілько чисте збіже з половою видавала. Я уда
юсь до жида, аби що зробив, або відміняв ту 
машину і дав з иншої фірми машину, або як єї 
поправив, але деж там. Анї бесїди собі не дав 
говорити! Пійшли ми в процес, котрий тревав 
З роки. Спроваджений ц. к. судом знавець узнав, 
що молотїльня до нічого, і на тій підставі я 
виграв в І. і II. інстанциї. Кошти процесу уро
сли до 418 К 22 сот., але то єще не всі, бо 
еще маю свому адвокатови, що мене боронив, 
заплатити. Розумівсь, тих грошей не було звід
ки з Бербера стягнути. Отже зафантовано об- 
ставу домашну Бербера. Ба, що єще цїкавійше. 
На ті річи зголосились другі такі як я, п. Ма- 
тура з Ж идачева за квоту 490 К, єще якийсь 
господар з Замостя коло Глинян, й якийсь го
сподар з Буковини — їх імена пізнїйше подам 
до відома, бо се лежить в актах у мого обо
ронця. Всі разом на суму звиж 2400 К і кіль- 
кадесять сотиків! Тимчасом жінка Бербера і 
кільканайцять жидів — запротестувало против 
зафантораня річей, котрі як один писав: „tylko 
z grzeczności wypożyczyła"... через адвоката 
д-ра Тайхера у Львові і через суд зажадала ви
лучена. Я відступив від фантованя, не хотячи 
наражатись на дальші кошти а внїс я до суду 
подане о зафантованє мапйни і керату, котрі 
у мене уже третий рік без ужитку стоять. Суд 
видав лїцитацию а на то адвокат їх др. Тайхер, 
знов грозить мені судом, щобим відступив від 
лїцитациї, бо та машина є Сухого, котрого я не 
знаю і з ним не пертрактував о купнї машини, 
бо Бербер давав свою фірму при обсталюнку.

По просту єсьм в найпоганнїйший спосіб 
ошуканий, так, як тілько жид потрафить ошу
кати чоловіка!...

Всі мої кошти а було до 490 К, пропавші! 
І до того машину маю видати зі свого подвіря, 
бо на жидї нема з чого стягнути коштів — і 
не тілько я, але кількох нас нещасливих socios 
doloris — і то через анонси „Народного Слова".

Длятого відзивають отсим способом і пе
рестерігаю веїх перед тим анонсом Бербера в 
«Народнім Слові», за котрий редакция на бере 
одвічальности, щоби не впали в таку лапку як 
нас кількох. Прошу всі рускі редакциї о ласкаве 
повторене моєї дописи, щоби люди стереглись 
того Бербера і єго анонсів яко злого духа. На 
нас скропило ся, нехай другі будуть осторож- 
нїйші. А суд чейже повинен за такі над- 
ужитя жида Бербера укарати вязницею, так як 
карає за наумисне жидівске банкротство, котрим 
руйнуєсь християньскі фірми.

За правду повисшого ручу своїм повним 
підписом. — Михайло Нцкевич, парох в Красові.

Політичний огляд.
Заграниця.

Консулі Анґлїї, Франциї, Росиї і Італії вру
чили кретийскому викопному комітетови спільну 
ноту чотирох опікунчих держав, яка має запо- 
бічи небезпеці, котра малаб повстати наслідком 
наміреного вислана кретинских послів на грецкі 
народні вбори. Нота звучить так: „Генеральні 
консулі Франциї, Великої Британії, Італії і Росиї 
дістали поручена від своїх правительств повідо-
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мити кретпискни виконнии комітет, ЩО TJ чоти
ри держави не допустять жителів острова до у- 
части в виборах, маючих відбути ся в Грециї. 
Колиб мимо оголошеня формальної заборони зі 
сторони чотирох держав заносило ся на те, що 
до сеї участи дійсно прийде, що держави обду
мають чинні середники, щоби не допустити до 
виконана cero заміру".

Сими заповідженими середниками може 
бути лише ноновне обсаджене острова, бо запо- 
віджене заарештоване цлових урядів є зовсім 
нездалим середником супроти кретинского нов- 
станя. Але нитане, чи Кретийцї, які дали понов- 
ні докази своєї сьміливости в боротьбі о "свобо
ду, настрашать ся погроз сеї ноти. В кождім ра
зі опікунчі держави найшли ся в дуже скрутнім 
ноложеню; бо доси грали они залюбки ролю ев
ропейских протекторів зглядом Грециї та прина
гідно користували ся сею ролою, щоби „робити 
опінїю на Сході проти Німеччини і Австро- 
Угорщини, які від певного часу держать ся зда
лека від кретинских справ. Передчасне відкли
кане залог з острова мало бути ознакою 
сеї особлившої приязни, вправдї під сю 
пору, коли ще годї було предвидїти, що в Гре
циї дійде до скликаня народних1 зборів, а через 
те повстане для опікунчих держав конечність, 
виступити в обороні турецких інтересів проти 
грецких. Пішон мав навіть заявити, що й нові 
кретийекі почтові марки з написию „Гелляс" 
будуть знищені. В Грециї відносять ся до захо
вана опікунчих держав з повздержливостию, але 
при тім зі згірдливою критикою. Аж доперва 
тепер розгорить ся вповні кретийска небез
пека !

Галицкий сойм.
Докінчене 80. засгданя з пятницї дня  

лютого 1910.
11.

По ухваленю посольских внесень почала ся 
в суботу нодрібна розправа над пред тогою про 
промисловий банк.

При І. точці внесена комісиї п. Ценьский 
иротивив ся прияятю звіту до відома, бо'кр. 
виділ не розглянув всіх оферт, які подано.

П. Ганчаковскай зазначив, що контове то- пованє, а наріканя устануть. (Оплески), 
шариство буце робити в Галичині інтереси і П. Скварко заявляє, що мимо нарікань на
дбати про користи австрийского промислу, І систему Бюра патронату що др Русинів, відно- 
Буде се отже лише слабе попиране промислу,
а не діяльність на ширші розміри, що виховала 
■би суспільність до промислової дїяльности. Га
личина іде під опіку Німців.

По промові п. Козловского і 
Лєвенштайиа точку І. принято.

Принято відтак II.

сини не тілько не поправляють ся, але ваострю- 
ють ся. Се буде так довго, поки управа Бюра 
буде спочивати в руках, що економічної інсти- 

[туциї уживають передовсім до робленя полїти- 
звітника п. ки і польщеня.

Руский підручник для спілок вичерпаний, 
(сойм упо- Польский вийшов вже другим накладом в 1908і III. точку

важняє кр. виділ заключити договір з Есконто-■ р.; а руского виданя годі в книгарнях дстати. 
вим товариством до вплаченя 5 мілїонів корон “Притім оно повне похибок, а коректа переведе-

то гі/і ' __ __капіталу і до затягнена в тій цїли позички та по- На дуже недбало. Річник
ручає кр. видїлови постарати ся о основане ф і
лії банку в Кракові).

Вечірнє засїдинв зачало ся о год. 8 1/2 ве
чером.

Принято IV. точку (іюрученє кр. видїлови спілки ведені недбало,
шоби виготовив на найблизшу сесию внеееня в . . Бюро признає самим звітом, що ні одного 
справі кредиту для рукодільного промислу). II. J поданя не полагоджено. „Союз господарско- мп- 
Стефчик вказав при тім па значінє дрібного лрчарский" в Стрию, хоч не має ні половини 
промислу, яко школи до великого промислу. До , тих засобів, що Бюро, вспів зорганізувати кідь- 
того могли би брати ся і селяни, особливо до кадесять спілок і веде торговлю маслом навіть 
дрібного рільничого промислу, як млинів іти. Із заграницею. Мимо cero, коли минулого року

П. Лєо вказав на трудности орґанїзациї' уладжувано анкету в справах молочарства, то 
кредиту потрібного для дрібного промислу і по- на неї „Союза" не запрошено. Аж на домаганє 
дав ріжні способи его здійснеця. Також щ апи- „Просьвіти", запрошено директора „Союза" о. 
тельство повинно допомогти до того. і Нижанковского. „Союз" і досі не належить до

По промові звітника принято IV точку і Бюра та не може користати з тих кориетий, які
полагоджено, тим справу промислового банку.

До буджет. комісиї відослано звіт кр. ви
ділу в справі будови павільону для заразливо 
хорих в львівскім шпитали і до аДм. комісиї 
звіт кр. виділу в справі позички 300.000 К міста 
Бучача на будову шпиталю.

Відтак розпочала ся.розправа над патрона
том спілок Райфайзена. . ■

П. Кшеч.унович нарікав, д о  правительство 
нічого не робить, для нищеяя лихви в Галичині. 
Одиноким способом, якого уживає правительство 

‘проти лихварских банків, се податкова іііруба, 
котрою ті банки прикручує, але онй пересува
ють їі тягар на своїх клієнтів. Потреба зміни

карних постанов про лихву, щоби лихвою ува
жати не тілько сам недозволено високий про
цент, але й инші видатки, які беручий позичку 
поносив би за відомом позичаючого. Бесідник по
дав відповідну резолюцию.

Пос. Содомора вказав на те, що від само
го початку дїяльности бюра патронату Райфай- 
зенок нарікають Русини, що патронат нерівно 
поступає з обома народами Галичини і при закла- 
даню та підномаганю кас поводить ся сторонничо. 
Звіт за 1908 рік намагає переконати нас, що 
такі закиди неоправдані. Він ділить край на три 
полоси: східну, середущу і західну. З  числа спі
лок в кождій полосї виходило би, що Русини не 
є покривджені. І з звіту не можемо нічого дові- 
дати ся про се, кілько є спілок руских а кілько 
польских. Знаємо, що в східній Галичині' є ба
гато польских спілок, і власне ними патронат 
найліпше опікує ся. Нас запевняють, іцо управа 
Бюра поводить ся безсторонно, однак діє ся 
инакше і тому мусимо упомивати ся о справе
дливість.

Так н. пр. Бедриківцї вже рік, як внесли 
подане а управа відповідає, що не прийшла на 
них ч рга. 2) Зелена, бучацкого повіта, не діжда
ла ся спілки, хоч два рази вносила ноданя. Від
повіли їм, що нема сил і поруки доброго веде- 
ня. 3) В Березовицї малій, де польский сьвяще- 
ник має рішаючий голос, Русин не дістане по 
зички. 4) В Глубічку патронат оснував свою 
спілку, хоч там була вже руска спілка і добре 
розвивала ся. В Білобожницї, Швайкові, Торскім, 
Лятачи, Звинячи, Рнильци, Завалові не можна 
дочекати ся спілки через национальні колотнечі, 
як каже Бюро. Але власне саме Бюро викликує 
ті колотнечі. Коли прийде зголошенє о спілку, 
патронат зволікає справу, а потім відповідає, 
що й Поляки внесли, отже треба погодити ся. 
Але Поляки звичайно творять дрібну меншість, 
або штучно витворену, щоби завести колотнечу 
і тим викручувати ся.

В спілках поведене зглядом Русинів такеа- 
мо вороже і сторонни че, як в Бюрі патронату. 
Тому ми домагьємо ся руских спілок.

В центральній касі, на трох директорів, не
ма ні одного Русина, а є лише один заступник 
председателя. Се будить недовіра і неохоту до 
патронату. В інтересі обох народів треба зірва
ти з сею стороаничою системою. Змініть носту-

Бюра
рускинокож написании лихо 

дбало.
Орґанїзация некредитових

за 1.908 рік та- 
і виданий не-

спілок тривав
дуже довго і ведена поверховно. Молочарскі

з него повинен мати.
Инші рільничі спілки як торгові і т. п., ве

дені Бюром, нидіють, а звіт признає, що патро
нат що до них заховує ся відпорно

Центральна Каса мала в управі одного Ру
сина заступника предсїдателя. Був ним бл. п. 
др. Ярослав Кулачковский. Від єго смерти ми
нуло вже більше як щв року, але уряд необса 
джений. Заступником директора в тій кдгї є др 
Савчак, Русин. Однак его підпис зап)$токолова 
ний лииіе в польокій мові, так, щр він навіть, 
на руских письмах до руских сторін мусять під 
писуввти ся по польски

Звіт признав залеглости, котрі виходять' того, що Дуплисла не могли дійти до порозумі-

головно на шкоду Русинів. Статут спілок доси 
не змінений, хоч єго недокладности ствердили 
судові ореченя.

Статистичні дати звіту не точні. Річник за
1908 р. на сг. XXIV подає,що всіх кас під па
тронатом було 880, а в иншім місци подано вже 
890, а знов в ч. 2. урядової часописи на 1909 
начислено їх 875!

Мимо виразних домагань, щоби в звітах 
подавано скількість польских і руских кас, сих 
дат нема. Я зібрав дати по копець жовтня 1909.

Після урядових дат всіх кас по конець 
жовтня 1909 було 1005. Мої записки виказують 
їх 1003; ріжниця невеличка. В тім після зібра
них мною інформаций є 278 руских, 697 поль
ских спілок, а 28 таких, що до яких мені не у- 
дало ся засягнути достовірних інформаций. Ми
нувшими роками було но конець 1907 руских 
184, польских 98, сумнівних для мене 10. По 
конець жовтня 1909 засновано: руских 49, поль
ских 61, сумнівних 18 або 20, всіх 1003, або 1005, 
як подає звіт.

На вісьмох люсграторів Бюра мають Руси
ни лише одного, п. Короля (П. Стефчик: Двох! 
1. Скварко: Хиба тепер. П. Стефчик: Бід двох 
доків. П. Скварко: Коли так, то дуже дякуємо 
за ласку. І се ласка для нас)

Найтяжші закиди мусимо зробити Бюрови 
що до системи закладаня кас в східній Галичи
ні. Бюро закладає польскі каси, там де для них 
найде ся бодай слабонький позір єствованя. Ко
ли де лише є яка небудь польска меншість, 
там Бюро старає ся справу так повести, щоби 
в заряді спілки була коли не більшість, то бо
дай рівність для польскої меншости. Найчастїй- 
ше Бюро не закладає спілки, проволікає справу, 
що нема засобів і часу, або складав вину на 
колотнечі в громаді, які звичайно само викли
кує, щоби заслонювати ся, що спілка в таких 
відносинах не дає поруки доброго веденя і т. и. 
Тут грають ролю национально-полїтичні понуки.

Н. пр. Ражнїв, велика, засібпа і нросьвіче- 
на громада, внесла зголошенє до патронату в 
1906 р. Не могучи діждати ся відповіди, оснува
ла з початком 1907. р. самостійну касу, на иа- 
тронатских статутах, яка знаменито розвиває ся . 
В 1909 р. дістав Ражнїв відповідь- з Бюра, що 
оно не може уділити помочи, бо в Ражневі нема 
условии.

Рівночасно з відмовою Ражнівцям Бюро 
приступило до оенованя спілки u сусіднім селі 
’удї, значно меншій} і темнім та привязанім до 

корчми. Руда належить до звязку ражнївскої 
самостійної каси, але се н і здержало Бюра за
кладати там спідки і витворювати між обома 
касами конкуренциї, — бо там є пельска біль
шість. В той спосіб Бюро штучно і проти дїсно- 
го стану сил та обставин не допустило до патро- 
натскої спілки там, де она мала всі' условини з  
виїмкою польскої більгаости. А се в Бюрі пер
ше і найзажнїйше услівє. За те в- иніпім селі, 
де ніяких условии нема, близькім до сіл, де вже 
були каси, основує ся Райфайзенку, щоби осла
бити таку саму касу — руску.

Змаганє Бюра патронтту пробиває ся дуже 
виразно в зал'іщицкім повіті, де є 82% Руси
нів, а 18% инших народностий. До весни 1908 
були в тім повіті дві польскі спілки і одна ру
ска. В 1908 р. внесли поданя громади: Торске, 
Добровляни, Касперівцї, Ворвулинцї, а з весною
1909 р. Дуалиска, Звиняч, Хмелева, Свержківці, 
Лятач, Дрогичівка, Печерна, Ж ежава. З  сих мі- 
сцевостий засновано спілку в Добровлянах і Ка- 
сперівцях.

З і  те в Торскім, де є 20О0 Русинів, а око
ло 150 летинників, ті 1Ó0 датинники бажали с- 
кремої спілки.

З  Дуплиск зголошено подане 3. січня 1909. 
Патронат відиовів о. Фльорчикови в Дуплисках 
під датою 13. січня 1909, що на разі не має ча
су забрати ся до заснована спілки в Дуплисках. 
Тимчасом вже дня 3. лютого 1999 патронат від 
писав другий раз о. Фльорчукови, щоби він по- 
розумів ся що до-заснованя спілки з п. д-ром 
Кімельманом і ксьондзом Ант. Познаньским з 
сусїдцої громади Угрйнковець, бо они понаглю- 
ють подане о засноване у нйх спілки внесене 
ще в р. 1901.

По кількох' тижнях, не вЙждавши навіть 
вимаганого нороЗуміня, Бюро ТірвсйЛйє до У- 

ігринковець делегата і закладав там касу мимо



з
<ня і стали заходити ся коло основана самостій
ної каси на статутах патронату.

Так переводить бюро патронату «охорону 
■нольскої меншости перед майоризациєю Русинів» 
а в дїйсности витворює перевагу слабшої мен- 
шости над сильнїйшою більшостю.

Не ліпше є в Мостищинї де на 48.266 Ру
синів і 23.677 Поляків (латинників) є 14 Райфай- 
зенок польских, а всего 3 рускі! В громаді Паль
ників, мостиского повіта на 1571 Русинів проти 
130 Поляків засновано польску спілку. В Вали
нах є касиєром всеиольский агітатор.

При такій системі, де на першім місци по
літика, нема часу на контролю.

Приміром cero є спілка в Фельдбаху. Гро
мада Кобильпиця стирала ся о поміч патронату, 
однак безуспішно, бо першеньство дістало су- 
-С'дне м <ле сїльце Фельдбах. В 1907 р. в Ко- 
бильніцї основано самостійну касу, а показала 
ся она дуже потрібного, бо незадовго після cero 
пьтронатска спілка в Фельдбаху збанкротувала 
а каса в Кобильницї веде її лїквідапию. Я воро
нім нічого не маю против того, щоби лїквідациї 
польских спілок як найчастїйше переводили 
рускі спілки,

На наш нарід впливає патронат шкідливо, 
бо відмовляє помочи, справи відкладає, доводить 
до розчарованя і до загальної знеохоти для 
справи.

Бесідник особисто є того переконана, що 
така діяльність Бюра патронату вийде нам на 
добре. Робіть так дальше, то отворите людям 
очи і гірко розчаруєте ся, бо ми вийдемо з по- 
бідою. (Оплески руских послів).

II. Стефчик виказував, що закиди руских, 
послів є неоправдані, але з дороги справедливо

сти  не дасть ся звести. Закиди провірить, хоч 
знає, що чим безетороннїйше буде поступати 
тим більше буде таких закидів.

•  По промові звітника п. Жардецкого мар- 
шалок о год. 1 замкнув засїданє.

Слідуюче засїданє нині (в середу) о годині 
10. рано.

Я р оси м о  б ідхоби ш и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Ізидора 

преп.; римо кат : Алелксия. — В п я т н и ц  ю: 
руско-кат.: Агатия муч.; римо-кат.: Симеона.

— З жита читалень „Просьвіти" у Львові. 0-
станню, пяту з черги читальню „Просьвіти" у 
Львові заложено перед півтора роком на стрий- 
скім передмістю при ул. Зеленій. На сім перед
містю, говорено тоді, є найменше Русинів. От
же показало ся, що се неправда, бо читальня 
має нині 282 членів, які платять точно вкладки 
по 40 сот. місячно. Читальня має дві кімнати, 
які в неділі і сьвята переповнені по береги пе
реважно молодими членами і членицями з кру
гів ремісничих і служби. Читане часописий, сні 
ви, забави і часті відчити виповнюють час зі
брань. Аж страшно подумати, де ті люди перед 
тим марнували свобідний від занятя час і як 
легко они могли втратити свою віру і народ
ність. По инших львівских читальнях «Просьві 
ти* збирає ся в неділі і сьвята також багато 
членів, що ледви можуть їх помістити звичайно 
тісні мешканя. Замітимо, що фреквенция по 
львівских читальнях тому така велика, що они 
•остають іпд інтелігентним проводом. Звертаємо 
на се бачність нашої сїльскої інтелїґенциї, яка 
повинна назідувати ся до своїх читалень навіть 
тоді, коли не належить до виділу. Порадою ви- 
дїловим, як і що повинні ба робити, відповід
ним пояснюванєм прочитуваних часописий і 
книжок і т. □. можна багато помочи селянам і 
нара.іїжувата роботу радикальних агітаторів.

— З ґуцульщини пишуть нам: В Криворівнї, 
косівского повіта. вдбули ся загальні збори тов. 
„Січ" дня 13 лютого 1910. На зборах явило ся 
мале число членів, около 40, хотяй всіх членів 
є 80, а то з сеї причини, що ьеремя не допи
сало. Збори отворив кошовий «Січи* Никола 
Потек а звіт з  дїяльности тов-а „Сїчи“ здав 
писар Петро Потєк. Вкладок багато членів не 
поплатило, але мимо того загальний етап каси 
корисний, бо загальна сума приходів виносить 
75 К 89, а розходу 4 84 К. Оставшу суму се є 71 
К і 5 сот. постановлено дальше зичити членам, 
як се було минулого року. Відтак той сам Пе
тро Потєк зложив звіт з будови каплиці, до я- 
кої будови щедсо причинили ся члени «Січи* 
датками грошевими, ґонтами, та иншим мите 
риялом. за що складає ся їм ту прилюдно по
дяку. По удїленю абсолюториї старрму виДїловк, 
вибрано новий, в якого склад входять: Никола 
Потек, кошовий, Юра Максимюк, П. Потєк, П. 
Ребенчук, В. Зеленчук, М. Данилюк, В. Шинка- 
рук Дмитра, П. Зеленчук і М. Боцвінка. Рівно
часно загальні збори ухвалили перемінити Се 
тов. „Сїч“ на „Сїч“ на статутах львівского «Со

кола* а новий виділ має ее як найскорше пе
ревести, бо, як говорили члени, не хотять хо
дити самопас, але належати до одної орґанїза- 
циї, бо, як казали, лиш у едности сила і єдно- 
стию дібють ся скорше до гаразду. Зазначено 
при тім також обурене проти пос. Трильовского 
за очерненє руского народа в парляментї. Тепер 
ми, каже, пізнали, що то за файний пан, обіцяв 
золоті гори, аби вийти на посла, а як єго ви
брано, то ще чорнить своїх виборців о звірство. 
Взагалі' нарід страшно відчув сей єго огидний 
виступ у парляментї. По заг. зборах промовля
ло ще кілька Гуцулів про шкільництво народне, 
середнє та про державну запомогу длн Русинів 
і ухвалено отеї резолюции 1) Зібрані про
тестують проти того, щоби фонд призначений 
Русинам міністерством на піднесене годівлі ху
доби дістав ся в руки польских товариств, але 
домагають ся рішучо від правительства, щоби 
додержало умови заключено! з укр. руским «лю
бом у Відні'; J2) протестують проти того, щоби 
сей фонд мав дістати як Раді краєзої культури, 
що має завязати ся після проектів більшости 
соймової; 3) домагають ся, щоби Раду краєвої 
культури, що має завязати ся, поділено на 2 
рівнорядні секциї руску і польску; 4) протесту 
ють проти закладаня польских або утраквістич
них шкіл середнях по містах східної Галичини, 
домагають ся удержавленя україньских приват
них ґімназий в Рогатині, Яворові, Копичинцях і 
Городенцї. На закінчене відспівано народні 
гимни.

— Театр М. Садовского в Київі виставляв онодї 
звісну польску оперу Монюшка «Гальку* в пе
рекладі самого Садовского. „Рада“ Еисказує ся 
з признанєм про виведене сеї вистави.

- -  Сїльский Господар в Тернопільщині. Від 1. 
лютого відбувають ся в Вунцені заходом терно- 
пільскої філії Сїльского Господаря виклади з об
сягу господарских наук Як було оголошено, ви
кладають пн. Сидоряк, Ковальский, Воднар і о. 
Михалевич. Виклади отворив голова філії о. Пл. 
Карпиньский г. рною промовою, в котрій вика
зав значінє „Сїльского Госнодаря" і того рода 
викладів. Виклади відбувають ся правильно що 
дня при численній авдит.іриї, що числить пра 
вильно понад 80 слухачів обох полів. Замітно 
також, що на сї виклади приходять також лю
ди зі сусїдних сіл, а то з Острова, Серединок і 
Березовицї великої. Сей курс потреває ще до 26 
лютого.

— З Кубані'. В Катеринодарі відограно онодї 
аматорскими силами драму Грінченка „Степовий 
гість". На афіші прошено слабих на нерви, щоби 
на 5. дію вийшли із салі.

— Рух на львіескій почтї. В грудні 1909 нада
но у Львові кругло 4 мілїони приватних листів 
непоручених, а прийшло до Львова під мілїона. 
Переписних листків надано 6 мілїонів, а надій
шло до Львова 405 тисяч. Пересилок під опоя 
скою надано 2 міл., а надійшло 93 тисячі. Ча
сописий вислано 4 мілїони, а прийшло 128 ти
сяч. Разом всіх листових носилок вислано зі 
Львова в грудні' 17,319.915, а наспіло до Львова 
1,460.854.

— Крадіж на почтї. В почтовім урядївЖ ивци 
вкрадено дня 7. с. м. вечером 10.0 10 К з пору- 
ченого листу. Службу в тім відділі' сповняли 
офіциял Роман Мжиґлоцкий і асистент Стани
слав Обажановский, а крім того було двох поч- 
тових возьних. Не був се грошевий лист, але 
звичайний лист поручений, що містив в собі 10 
банкнотів 1000 коронових, наданий з Вельска до 
Нового Санча. Через те державний скарб поно
сить лише шкоду 50 К, яко відшкодоване за 
щезненє зввчайного норученого листу. На дру
гий день в полуднє арештовано в почтовім уряді 
офіцияла Мжиґлоцкого, хотяй почтовий персонал 
стає солідарно в єго обороні.

— Нещасливі пригоди. П. Генрих Равс гнав 
онодї самоїздом по Личаківскій улипи з такою 
скоростию, щ> аж виїхав на хідник. Якраз в тій 
хвили ішов хідником робітник Иосиф Куржея а 
самоїзд вхопивши єго за одіж звалив на землю 
і тягнув кусень дороги за собою так, що неща
сливий страшно потовк ся. Наочні сьвідки ствер
дили, що п. Равсови навіть і не при думцї було 
здержати самоїзд і виглядало так, як бл він хо 
тїв був втечи і мусів опісля відповідати за таке 
беззглядне легковаженє людского житя. Публика 
обурена тим завізвала полїциянта, котрий казав 
передовсім тяжко пораненого відвезти тим са
мим самоїздом до •шпиталю. Подія ся викликала 
величезне збіглвиско і буде віддана судови. — 
У фабриці дріжджів на Голоску великім впав 
занятий там муляр Мартин Фльорек з руштова- 
ня другого поверха і потовк ся так дуже, що 
в стані безнадійнім відставлено єго до шпиталю.

— Білїон. Говорячи о яеликаньских числах, чи 
подумав хто коли небудь о тім, що се таке бі
лїон ? Се мілїон мілїонів. А щоби Поняти вели 
чезність cero числа, застановім ся над сим, кіль
ко тре.ба би часу, щоби начислити до білїона, 
почавши від один,, два і т д.? На одну мінуту 
можна начислити до 160, або 170, але возьмім, 
що хтось числить дуже скоро, отже нарахуй за 
мінуту до 200. Значить, за годину нарахує до 12 
тисяч; за добу до 288 тисяч; за рік, або 365 
днів можна нарахувати числячи без перестанку

— до 105 мілїонів 120 тисяч. А щоби нараху
вати до одного білїона треба би рахувати через 
9.512 літ, 34 днів, 5 годин і 20 мінут і то ра
хувати безвпинно. От яке то великаньске число 
біл'іан.

— Лічене інфлюєнци. Анґлїйский учений ди
ректор лябораториї лїченя коровянкою в шпи- 
тали Сен~Мари, Сер Врайт (W right) подає свою 
методу лїченя інфлюєнци ось як: Коли хорий 
на інфлюенцу жадає єго помочи, то він бере з 
него малу скількість крови, вибирає з неї баци
ли інфлюєнци і єго ховає. По пять або шість 
годинах бациль розвиває ся уже до тої степе
ни, що можна пізнати єго їдь. Тоді защіпляє ся 
єго назад хорому. Хорі подужують звичайно ду
же скоро і то в більшій части випадків. Але 
лучає ся часом, що : орий нетерпеливить ся і 
не хоче чекати, заким приготовить ся єго вла
сного бациля, щоби єму защепити. Тоді профе
сор Врайт защігіляв бациля уже приготованого, 
а наслідки майже були такі самі.

— Катастрофа на морю. Онодї підчас шаленої 
бурі на Середземнім морю француский кора
бель General-Chanza ударив о скалу коло Мі- 
норки і затопив ся. І з  158 людий, що находили 
ся на корабли, виратував ся лиш один Француз 
Маркил Родель. Єго перевезено до шпиталя в 
Чіюдаделя в Іспанії.’* Він був так ослабле
ний, що міг сказати лише кілька слів, що відно
сило ся до cero випадку. Всі люди, що на
ходили ся на пароплаві, походили переважно з 
Марсилії. Тому, коли вість про розбите корабля 
дійп/ла до cero міста, повстала межи родинами, 
знакомимк і приятелями погибних велика роз- 
бука. Бюра заантлянтийского товариства (Сош- 
pagnie Transatlantique), до котрого розбитий ко
рабель належав і редакциї часописий були об- 
тяжезі інтересованими особами, що хотіли щось 
певного довідати ся. Тут відбували ся сцени 
розриваючі серце. Мури трясли ся від плачу 
тих, що потратили дорогі особи.

З  Пальми доносять: Після депеші урядо
вого делегата, видобуто вчера перед полуднем 
тіло одного з робітників корабельних так дуже 
змінене, що не можна єго було розпізнати. Вче
ра виділи на мори ЗО трупів, але годі було їх 
видобути. По воді плаває багато предметів і то
варів з корабля, але без парохода годі їх вило
вити. Тепер настала знов буря і може бути, що 
вода все забере Мимо надзору поліцаї і війска 
злодії крадуть товари. Доси не розпізнано ще 
ані одної з жертв катастрофи. Филї відкидають 
тіла погибших від берега і кидають ними на 
скали, на котрих видно голови, кадовби, части 
одїня і т. д. Позаяк на місци не було ніякого 
парохода, не можна було розпочати акциї ратун- 
кової.

— Памятники Бебля 3  нагоди 70. року житя 
видав Август Бебель, звісний провідник нїмец- 
ких социялїстів спомини із своєї минувшини.
З  тих споминів, довідуємо ся, що він уродив ся 
дня 22. лютого 1840. яко син підофіцира в Ко
льонїї, де его родичі мешкали в одній кімнатці 
в нідземелю. Ся кімнатка служила і за кухню 
і за покій і спальню. Він зістав охрещений в 
ґйрнїзоновіи церкві в Кольонїї протестантским 
пастором В 14. році житя став ся учити токар
ства. Зложивши перед корпорацийною комісиєю « 
іспит, одержав сьвідоцтво челядника. Після зви
чаю нїмецких ремісників став подорожувати по 
цілій Німеччині і працював постепенно в Фри- 
бурзї, Сольногородї, Штутґартї, Липску. В часі 
тих подорожий став дійсним членом товариства 
званого „Gesellverein“, яке оснував крилошанин 
Кольнїно. Переходячи через Венцляр, де в тім 
часї були дуже розвинені републиканьскі ідеї, 
посперечав ся зі своїми товаришами праці, ста
ючи в обороні монархічних ідей, за що єго 
тяжко побили. В 1850. році прибув він до Лип- 
ска переняний ідеами, які виніс з дому і тими, 
що їх набув в товаристві челядників (Gesellye- 
rein). Тут запізнав ся з Фріґтшем (Prigtsche) і 
Вальтайхом (Yahlteich) і рішив з ними заложи- 
тп вечірню робітничу школу, в котрій молоді 
люди мали побільшати свої відомости. Однак 
єго приятелі, що зістали пізнїйше социялїстич- 
ними послами до нїмецкого нарляменту, хотіли 
надати заложеній школі характер політичний, 
то Вебель супротивне ся тому і приятелі роз
лучили (.а, а Бебель став сам управляти своєю 
школою. В 1863 р. побачив він в перве Ляссаля, 
що прибув з Берліна до Липска, щоби там голо
сити социялїстичні погляди, але не зробив на 
Беблю додатного вражіня. Небавком потім пі
знав ся він з Шульце-Де л'ічом, до котрого він 
мав звернути ся з першою своєю публичною 
промовою. Але промова не удала ся, хотяй Б е 
бель виучив ся єї на память. В половині опу
стила єго память і він мусїв злїсти з трибуни 
не докінчивши єї. Від того неудачного виступу
— каже Бебель — я не приготовляв ся ніколи 
до жадної промови і тому не мавєм причини 
жалувити ся. До cero часу не мав Бебель нія
кого політичного ііереконаня, бо социялїзм, який 
голгсив Ляссаль, був для него прямо антипати
чний. Але як раз тоді вернув з Льондону Лїб- 
кнехт, що жив з Марксом і Енгельсом через '12 
літ. Єго відносини, досьвід і бесїдничий талянт 
зробили таке сильне вражінє на молодого тоді,
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26-лїтного Бебля, іцо він став учеником і прия
телем Лїбкнехта.

— Пригода на зелїзниц'. Дирекция зелїзниць 
державних в Станиславов! доносить: Дня 10. с. м 
о 11. год. в ночи з незвісної доси причини від
чепило ся кільканайцять ваґонів від поїзду то 
варового ч. 383. перед зворотницею вїздовою в 
Давидові, при чім б ваґонів вискочило із шин. 
Внаслідок того при поїзді поспішнім ч. 302. і по
їзді особовім ч. 313. мусїли подорожні пересі
дати ся. З  переоналю зелїзничого ніхто не по
терпів нічого.

— Град метеоритів. В Муджельо коло Фльо
ренциї показало ся минулої пятницї незвичайве 
явище природи. Вечером по хмарнім і дощистім 
дни впав нагло на поле град каміня, та наробив 
великої шкоди у винницях і садзх. За хвилю 
хмари розійшли ся і на небі показала ся ясня 
комета. Населене сильно налякало ся тим яви
щем. Обсерватория у Фльоренциї виказала, що 
були то метеорити.

— Гумористичний кутик.
П и л ь н е .

Пане доктор, ходіть скоро до мо-С л у г а  
го пана.

Л і к а р
С л у г а

Чому так спішно.
Бо дитина нроликнула 10 корон, 

а пан не мають чим заплатити за хату.
Д в е р і .

— Пощо Іван несе двері хатні до корщми? 
— Від часу, коли его стара замикає двері

на ніч, бере їх з собою до коршми.

Оповістки.

— Вечерницї для підростків устроює „Руська 
Захоронка" в суботу 19. с. м. в комнатах .Рус
кої Бесіди» у Львові. Початок о год 7. вечером. 
Вступ для старших 1 К, для молодших 50 с. О 
численну участь просить — Виділ.

— З Бучача. Тово „Сокіл11 уладжуе в суботу
5. марця в комнатах тов а .Бесіди» вечерницї 
з танцями. Стрій візитовий, вступ 2 К (родин
ний для 3 осіб 5 К), для молодїжи акад. 1 К 
Забаву попередить вистава гарних ручно-мальо- 
ваних карнетів. — Забавовий кружок.

—  З ПОЧТИ. Дня 1. марця 1910 заводить ся в 
місцевости, яка належить до округа доручень 
ц. к. уряду почтового в Грушові, складнищо по- 
чтову із звичайним кругом дїланя. Складниця 
ся буде получена з ц. к. урядом иочтовим в Гру
шові ва помочию тижнево шестикратного пішого 
післанця.

Наука, штука і література.

— Твори Ізидора Воробкевича. Том перший. У 
Львові 1909. Стор. 418, 16-ки. Ціна оправного 
примірника 1 К 10 с, в красшій оправі 1% К. 
6  се XII випуск видавництва „Просьвіти“ п. з. 
.Руска письменність». Коротку передмову помі
стив п. Романчук, а потім по бійоґрафії Із. 
Воробкевича зладженій проф. д-ром Ос. Макове 
ем слідує 277 поезий, а вкінци. пояснена і за
гальні замітки до сих поезий. Зібранєм і упо 
рядкованем писань Із. Горобкевича заняв ся др. 
Ос. Маковей. Сю нижку поручаемо нашим чита
чам до своїх бібліотек. Ціна еї розмірно дуже 
низька, а наклад невеликий

— В „Унїверзальній бібліотеці" вийшла яко 8. 
книжка: Івин С. Тургенев: П е р ш а  л ю б о в .  
Оповідане. З  росийскої мови переклав Волод. 
Герасимович. Львів 1910. Стор. 83, 32-ки. Цїиа 
ЗО сот.

Телеграми
8 дня 16. лютого.

Відень. Wien. Ztg оголошує: Цісар дарував) 
решту кари 33 вязням. З  того числа припаде на' 
мужеску вязницю у Львові 4, в Станіславові 4 і 
в Висничу 2.

Льондон. Палата громад зібрала ся вчера 
на сесию. Президентом вибрано знова Ловтера.

Відень. У президента кабінету бар. Бінерта 
явили ся на послухавю члени україньско-руско 
го клюбу посли Цеглиньскиц, Колесса і Евг. Ле
вицкий, а в нлйблизших днях мав бути на оо- 
слуханю пос. Романчук.

Оповіщене.
Рада Надзираюча „Лемківсного Банку" в 

Новім Санчи, спілки взаимного кредиту зареєстро
ваної з обмеженою порукою повідомляє по ми
сли § 61. стату ї а, що

VI. Звичайні загалььі збори
тої спілки відбудуть ся дня ‘27. лютого 1910. о 
5. годині' по полудни в Новім Санчи в комнатах 
Банку з слідуючим порядком дневним:

1. Відчитане протоколу з поїіередних заг. 
зборів спілки.

2. Звіт Ради Надзираючої і Дирекциї з дї 
яльности Тов-а за р. 1909.

3. Звіт контрольної комісиї.
4. Внесене Ради Надз. що до висоти диіі 

денди і розділу чистоі’о зиску з р. 1909.
5. Вибір 4 членів Ради Надз, і одного чле 

на яко заступника.
6. Затверджене вибраних Радою Надзираю

чою: одного члена Дирекциї, двох членів за 
ступників Директорів і 3 членів комісиї реві- 
зяйної.

7. Внесеня членів Ради Надзираючої, Ди 
рекциї і членів Тов а.

Новий Санч 15. лютого 1910.

о. Василь Смолиньский 
предсїдатель.

Михайло Кубіііович 
секретар.

Colosseum
в паеажи Германів

при ул. Соняшній у Львові, 

від І. до 16. лютого 1909.

Найгарнїйша сензация.
Ф О К И  і ЛЬВИ МОРСКІ капітана Вебба. Верх тре- 
сури. — РЕМАТЕ і БІЛЯЙ зачарований готель.— 
OCCY LAHORES квартет нариских апашів. — 
6 УЛЯНОВ співи і танцї росийскі.— БУРМІСТР 
в КЛОПОТІ фарса. — В І Т О Ґ Р А Ф  1 0  в е л и ч а в и х  

новостий і т. д. і т. д.
Щоденно о 8. год. вечер представлене. 

В неділі' і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
под. і о 8. год. вечером. Що пятницї High-Life 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч

Важне для Селян!
Від 500 до 1500 К ма
шина до виробу цемен
тового- промислу. Одна 
машина виробляє дві 
дахівки на раз, денно 
500 штук. Цегол 1500 
до 3 060 штук денно.

На складі:
Дім комісово-тоговельний

І Зубика
18(12-?) Львів, ул Млинарска ч. 2.

Біда з лихим
жолудком

а сталі наслідки того в : брак апетиту, 
біль жолудка, млоенє, забуреня при тра- 
вленю, біль голови і т. д. На то певно 
помагають

К А Й З Е Р А

Ш ІЯТОВІ І [УКОРКИ
випробовані лікарями І

Дїлають оживляючо, причиняють ся 
до травлен-я і до скріплена жолудка. •

Пакет 20 і 4 0  сотиків.
Можна набути у всіх аитиках. 

61(18—12)

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

Днїстер
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по но
жарі.

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік !909 припадає на користь чле
нів зворот 10%.

Поліси „Дністра" приймає при позич 
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадноети, Руска 
Щадниця і ивші каси ощадноети.

Через „Дністер" можна- асекуровати 
ся н а  ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез- 
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де еще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12 1959 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 2,146.977- — ; инші фонди К 594 647 — ; 
разом К 2781.624'—
Канцеляриї Товариства отворені для сторін від год.8—2.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і палерцїв з пер
шої галицко рускої Фабрики Евгена Біліньского 
в Збаражи.

З доходу сеї фабри u йде 35% на будову
ш к о л и  і бурси тов..церкви в Сеняві, 1О°,'О

педагогічного, а о% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. січня 1910.

До Львова
п р и х о д я т ь  3

рано перед
пол.

по
пол. вечер В

ночи

К р а к о в а одО 8 5 5 130 о’45 9-5(
К р ак о ва 7 2 5 9-50 — 8'40 2 ЗО
Т ар н о ва — — 1-Ю — —
Підво.ю чиск 7.20 1200 215 5'4О 10 зс
Ч ерновець 8-05 — 2 05 5'58 9-30
Ч ерновець — — — 6 4 0 12 20
С таниславова 5 4 5 — — — —
Коломиї. — 1020 — — —
С трия і Тухлї 7-29 11-45 4 2 5 — 11-ОС.
С амбора 8 0 0 9-57 2 0 0 — 9 0 0
С окаля 7-Ю 1240 4-50 — —
Яв р о в а 8 0 5 — 5-00 £-00 —
Боухович (щ о дня) — — 511 — —
Підгаець — 1115 — — 9-58
Би- ник — — —- — 1211

На Підзамче з:
П ідволочися 7-01 11-40 2 0 0 5 4 5 10-12
Бродів 7 0 І — 2 0 0 5’15 Ю'1'2
П ідгаець — 10 54 — 9 4 4 11-5 5
Винник 7-26 — — 6 29 —

На Личаків з:
П ідгаець — 10-36 — 9-27 11-38
Вин ик — 7-08 — 6 1 1 —

зі Іьвова
ВІДХОДНІЬ д о

рано перед
пол.

по
полуд вечер в

ночи

h pnKuBa УЭО 8 2 5 3-15 7 0 0 11.15
К ракова 8.40 6 1 2 7-35 1245
Ряш ева _ __ з-зо — —
П ідво.ю чиск 6 2 0 10 2-16 8-00 11 10
Ч ерновець 6-Ю 9 35 — 10 38
Ч ерновець
С таввславова

— 910 223
2-50 __

2-50

К олом иї __ _ — 6-00 —
Стрия 7-30 1-45 6 55 11-25
С амбора 6 0 0 9 0 5 3'40 — 10-45
Сої алн 6 1 4 1105 — 7-Ю
Я в о р о в а 8-2Э — 6-30
Б рухович (будні дни) — 3 20 —
Б ру х о ви ч (н ед . і сьв.) — 2-01 —
Підгаець 5-58 6 1 6
Винник 5'52

3 Підзамча до:
П ідволочися 6 3 5 1100 2-31 8-29

II
11-32

Бродів 6'35 11-00 2 31 8-29 —
Підгаець 612 — 6-30 —
Винник 5-35 1-30 —

3 Личакова до:
Ш ігавць 6 3 2 6 5 0
В ін н я к 5 5 1 1-49

ЗАМІТКА: Поспішні по їзд а  печатав і товстим  дру
ком . — *) Лише в неділі.

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шиіковского.


